

孟景伟到西集镇调研全面从严治党工作并主持召开现场推进会时强调

# 抓牢抓实抓好全面从严治党工作 以高质量党建推动区域高质量发展

本报讯(记者 赵紫楠)昨天下午,区委书记孟景伟围绕全面从严治党,全面推进从严治党工作到西集镇调研,并主持召开现场推进会。他强调,要聚焦全域党建引领、责任体系落实和党支部建设基础,切实抓牢抓实抓好全面从严治党工作,以高质量党建推动区域高质量发展。区委副书记陈献森一同调研。

西集镇郎东村由村党支部牵头成立果品合作社,建成百亩樱桃示范园,为村集体经济发展奠定坚实基础。在果蔬种植大棚,孟景伟了解草莓等果蔬的种植面积、产量产值、经营模式、市场收益等情况,他指出,要合理利用现有资源,科学谋划,积极培育特色产业,壮大集体经济,提升村民的幸福感和获得感。

在专项巡察中,郎东村存在民生工程推进不力、集体资产管理不到位、党建工作不规范等问题,孟景伟在村内实地察看人居环境整治提升情况,听取村巡察反馈问题整改汇报,他要求,要切实把握群众工作担在肩上、抓在手上,以党建为抓手,持续深化基层治理,用心用情用力解决好老百姓的诉求。

随后,孟景伟在西集镇政府主持召开现场推进会,听取西集镇关于全面从严治党工作汇报,了解在乡村振兴工作推进中存在的问题和需求。

孟景伟指出,要抓好高质量全域党建引领。积极发挥西集镇地理、资源优势,把党建引领贯穿在基层治理和乡村振兴工作的全过程、各方面。坚持农文

旅商融合发展,积极探索实践“三三三”发展路径,以产业发展带动乡村振兴提升。以做好国家网安园配套服务为抓手,谋划好项目包装工作。深入打造特色农业综合体,激活农村发展要素,切实促进农民增收。做实“网格+热线”,解决好群众急难愁盼问题,持续提升基层社会治理水平。

孟景伟强调,要抓实全面从严治党主体责任体系落实。严格落实党委主体责任和纪委监督责任,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。精准开展政治生态研判,加强对党员干部经常性政治体检,推进政治生态研判常态化、制度化。激活基层监督神经末梢,着力发挥好各村、社区纪检监察的“前哨”作用,积极引导村和社区纪检委员从“被

动接招”向主动谋划、敢于监督、善于监督转变。把严的氛围、严的基调、严的措施一以贯之,不断推动全面从严治党向基层延伸。

孟景伟强调,要抓实党支部建设基础。以考核导向引领干事创业方向,实施群众评价村“两委”工作机制,建立村干部“实绩+不足”两张清单,不断完善村级干部政绩评价体系,确保基层党组织发挥好战斗堡垒作用。持续抓好重点领域、重点岗位、专业岗位干部配备,实施思想淬炼、专业锻造、思维拓展、作风提振“四项计划”,提升干部队伍适应新发展要求能力,构建忠诚为体、事业为上、担当作为、干事创业、担当作为、担当作为的选拔任用生态,为全面推进乡村振兴提供坚实保障。

区领导吴斌、姚伟龙参加调研。

历时7小时

## 北大人民医院通州院区 完成首例全椎体切除手术

本报讯(记者 池阳 通讯员 戴杰)历时7小时,顺利完成肿瘤切除、椎体重建、胸膜修补,实现肿瘤彻底切除和长节段的胸椎重建。近日,北京大学人民医院通州院区首次完成全椎体切除手术,为患者带来了美好生活的希望。

“医生,我还有救吗?”家住河北沧州的宋先生今年49岁,3年前开始肩背部疼痛,近期疼痛明显加重,严重影响生活。2023年年底,宋先生在当地医院接受检查后被确诊为胸部2至4椎体软骨肉瘤。

经诊断,该肿瘤为恶性,处于胸椎的关节部位,手术难度极大且风险较高,当地医院没有成功的把握。宋先生在建议下来到北京求医,一番辗转终于在北大人民医院找到希望。北京大学人民医院骨科主任汤小东教授在仔细评估患者影像学资料和病理结果后,对宋先生说:“尽快住院,放心吧,手术能做。”

宋先生很快就住进了通州院区的骨科肿瘤病房。为了尽早进行手术,医院对宋先生进行了影像检查和术前评估,核磁及CT显示,肿瘤累及三节胸椎,并压迫神经,肿瘤前方有主动脉、气管、食管,肿瘤侧面又与胸膜粘连,一个又一个难题摆在面前。骨科、麻醉科、介入科、胸外科、重症医学科、输血科等多个科室组成的联合会诊“天团”对术中可能遇到的突发情况进行了预判,决定施行胸椎2至4三节段的全椎体切除术,彻底清除肿瘤。

全椎体切除手术,是以彻底清除患者整个脊椎骨为目的,在治疗特定

疾病条件下采用的一种外科手术方法,常用于治疗椎体恶性肿瘤、感染性椎间盘炎或结核性脊柱炎等疾病。脊柱在解剖上极其复杂,要在术中完整切除肿瘤的同时保护神经功能,并处理好椎体切除后的重建等问题,难度可想而知。

手术前一天,医疗团队为宋先生进行了介入栓塞术,以减少术中出血。同时,胸外科、麻醉科、上合护士也做好了应对手术中出现各种情况的准备。北京大学人民医院麻醉科副主任、通州院区麻醉科负责人梁汉生说:“骨科一直是医院的优势学科,骨科手术特点是难、大、重、险,此次全椎体切除手术是通州院区开业后的第一例,也是对医院麻醉能力的一次大考。”

第二天,手术如期进行。脊柱相关手术复杂,在遍布重要神经的人体中,每一步都要多加小心。暴露椎板、椎弓根植入、肿瘤显露、游离包块、截断肋骨、上下椎板、肿瘤旋出离体、止血、重建椎体……在汤小东等医生组成的骨科团队和相关科室的保驾护航下,每个步骤都按照计划有条不紊。

经过7小时的奋战,医疗团队顺利完成肿瘤切除、椎体重建、胸膜修补,术中出血仅1000毫升,患者术后返回外科重症监护室(SICU)继续观察,术后第2天转回骨科普通病房。

汤小东表示,这次手术的成功不仅给患者带来了新的希望和生活质量的提升,也为其他面临类似疾病挑战的患者提供了重要的经验和参考。

## 救助管家让“年”更暖

本报讯(记者 冯维静 通讯员 郭彦)“这是大哥走后,大姐自己过的第一个春节,她心里肯定不好受,我得去看看才放心。”新年上班第一天,通州区明峰社工事务所的社工来到永乐店镇南堤村蒋玉(化名)家中,用一声声“过年好”驱散阴雨天的阴霾。

与往年不同,这个龙年春节,因为丈夫张山(化名)的病逝,蒋玉一直沉浸在悲痛中。大约4年前,通州区明峰社工事务所的社工易亚鹏就在村级救助管家的助推下,作为社会力量救助管家走进了张山夫妻的生活。帮助张山申请低保、耐心讲解相关政策、链接心理疏导服务、争取翻建破损房屋支持……去年7月,张山病情突然恶化去世。少了一个家人,蒋玉多年来的坚强瞬间崩塌了。为此,易亚鹏和同事张丽格外关注蒋玉,春节期间,时不时通过电话或入户开导她、鼓励她、关心她,帮助她慢慢走出悲伤。

“姐姐过年好,我们给您带了温暖大礼包!”节后第一天上班,被迎进屋后,易亚鹏、张丽就来到蒋玉家送温暖。“过年好,谢谢你们!这些年要没你们,俺家这日子指不定什么样呢!”落座后,蒋玉念叨起近况,“我是遇上好人了,你们没少开导我,遇事儿真帮忙,让我这心里真热乎!放心吧,你们的话我记着,有你们这么关心,日子会好起来的!”

这两年,为了给蒋玉有类似境遇的困难群众兜底保障,在市民政局的指导下,通州区民政局依托街道(乡镇)、社区(村)的民生保障部门工作人员队伍,链接专业社会工作机构的社工力量,建立并完善了社区(村)、社会力量、街道(乡镇)三级救助管家制度,确保困难群众得到及时有效救助,推动困难群众救助服务提质增效。

## 夫妻俩掉入冰窟窿 热心村民合力救人

本报讯(记者 冯维静)近日下午,潮白河西集段一对夫妻不慎掉入冰窟窿。情况危急,路过的村民郑树方、朱福亮等多名村民听到动静后匆忙跑过去,合力将两人解救上岸。

“有人掉进冰窟窿里了!”近日15时左右,西集镇大灰店村村民郑树方像往常一样,到家附近的潮白河边散步,突然,不远处传来“救命啊!”的声音。郑树方循声望去,只见距离他数十米外,两个人手扒着浮冰,一边挣扎一边喊着“救命”。

来不及多想,郑树方快速寻找竹竿和绳子,将绳子绑在竹竿上,抛出绳子让夫妇赶紧抓住,确保他们的安全。同时,由于冰面较薄容易破裂,郑树方手脚并用,匍匐来到夫妇被困位置附近,用力抓住竹竿将两人往冰面上拉。

此时,同样在河边遛弯的朱福亮,看到这一幕也立即帮忙救人。他

抓住竹竿,并呼喊周边群众来帮忙,合力拉起夫妇。最终在众人的团结协作下,成功救出落水夫妇,避免悲剧发生。

“谢谢!谢谢你们,如果没有你们,后果不堪设想……”被救上岸的胡女士说,她和老公带着孩子在潮白河滑冰,滑到中间时由于冰面突然破裂,两人不慎掉入河中,其间孩子由于体重较轻,跑到岸上呼救。

“我们都不会游泳,但当时听到呼救声后,也没想那么多,只想把人赶紧救上来。”面对感谢,郑树方认为这只是一件平常的小事,救人应该是的。“那种情况下,来不及多想,相信换成其他人,一定会去救的。”

在此本报提醒,气温日渐回暖,河道冰面进入解冻期,市民一定要增强安全防范意识,切勿滑野冰或在河道冰面上行走,避免发生溺水等事故。

### 推进“三六三强” 答好“二十年之问”

## 通州区试点企业绿色信用评价机制

### 实施固定污染源分类分级监管

本报讯(记者 田兆玉)通过建立生态环境领域信用分级分类管理机制,通州区打造“绿色服务包”,促进企业环保自律。

为推动精准治污、科学治污、依法治污,通州区加快绿色信用评价体系建设,实施固定污染源分类分级监管,形成副中心“守信激励”为主的新型生

态环境监管模式,促进企业环保自律,推动企业通过技术改造、提升效能等方式降低资源消耗和污染物排放。

通过制定企业绿色信用评价管理办法,建设统一的企业绿色信用评价指标体系,通州区率先组织30家企业开展绿色信用评价工作。对不同绿色信用等级企业实施差异化监管——对绿

色信用等级高的企业实施年度免检或者以非现场方式为主开展检查;对绿色信用较好的企业适当降低现场检查频次,包容审慎执法;对绿色信用较差的企业强化监管,加大执法力度。

同时,明确纳入绿色信用评价的企业范围、评价程序和依据、评价周期、评价等级、指标体系及计分方法、

评价结果公示与复核机制、信用修复、评价结果应用等,动态调整评价结果并向社会公开。根据信用评价结果,实施分类分级监管,在实施行政许可、行政处罚、行政检查、监督抽检、表彰奖励、绿色金融等过程中,依法依规应用绿色信用评价等级信息,构建跨部门、跨领域的“守信激励、失信惩戒”机制。

区生态环境局“三段式”服务优化营商环境

## 跟踪问效推动服务意识、业务素养提升

本报记者 田兆玉

事前主动指导、事中多元化服务、事后跟进“问效服务”——为高标准落实优化营商环境举措,通州区生态环境局聚焦环评审批,推出“三段式”服务模式,当好服务发展的“店小二”。

### 事前主动“指导服务”

对咨询业务的企业,区生态环境局主动登记册,审批人员提前介入,从现行政策解答、申请事项准备、申请材料准备等方面进行指导,提出专业修改意见,避免申请人因不符合要求而反复改、反复跑。对困扰企业的政策、执行标准等问题,主动“上门办”。今年以来,登记册咨询企业11家,“上门办”帮扶指导企业4家。

### 事中实现“互联网+政务服务”

区生态环境局打造便捷高效的政务平台,推出电子批复、延时不打烊等多元化服务,政务服务事项100%网上可办。利用网络沟通优势,通过建立企业答疑QQ群、微信群,提供在线答疑和填报指导。实施延时服务和专人值守,确保一小时内解决企业疑问。针对电脑操作困难的企业,设立代办和上门服务制度。今年以来,提供7×24小时“在线咨询”32次。

### 事后跟进“问效服务”

审批过后,区生态环境局以问卷和电话回访方式,随机调查办事群众和企业对服务的满意度,针对群众反映的意见建议,制定切实可行的整改措施并及时反馈,以“问效服务”机制增强工作人员的服务意识和业务素养,全面提升企业群众获得感和满意度。今年以来共发放调查问卷13份,电话回访9次,满意率达100%。

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善